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Τρισάγιο για τους πεσόντες και αγνοούμενους 
Μυρτιώτες τέλεσε ο Μητροπολίτης Κυρηνείας
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κυρηνείας

Στο Μνημείο των Μυρτιωτών που βρίσκεται στον περίβολο του 
Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονα Μακεδονίτισσας, τελέστηκε 
το Σάββατο 2 Αυγούστου 2025 Τρισάγιο και στη συνέχεια 
ακολούθησε κατάθεση στεφάνων.

Την ημέρα μνήμης διοργάνωσαν το Κοινοτικό Συμβούλιο Μύρτου, το προσφυγικό 
Σωματείο «Σύνδεσμος Μυρτιωτών» και η Νεολαία Μύρτου.
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Το Τρισάγιο τέλεσε και κατέθεσε στεφάνι ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Κυρηνείας κ. Χρυσόστομος.
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Μνημονεύθηκαν οι στρατιώτες Χριστάκης Στυλιανού και Νεόφυτος 
Χατζηκυριάκου, που έπεσαν υπερασπιζόμενοι τα πάτρια εδάφη μας. Μακαρίστηκαν 
η 35χρονη Αρετή Πατάτα Σουπουρή, που δολοφονήθηκε από τους Τούρκους μαζί με 
το σύζυγό της και τα τρία, από τα πέντε παιδιά τους, όπως και οι 
εβδομηντάχρονοι Χριστόφορος Τσαγκάρης και Κώστας Κότσαπας, που επίσης 
δολοφονήθηκαν άνανδρα από τους εισβολείς και αναπέμφθηκε Δέηση, για τη 
διακρίβωση της τύχης των Αγνοουμένων στρατιωτών Λάζαρου Θρασυβούλου και 
Σωτήρη Σωτηρίου.



Στεφάνια κατέθεσαν, επίσης, η Βουλεύτρια Κερύνειας, Ρίτα Σούπερμαν, ο 
Βουλευτής Κερύνειας, Χρίστος Χριστόφιας , εκ μέρους του Κοινοτικού Συμβουλίου 
Μύρτου, ο Κοινοτάρχης της κατεχόμενης Μύρτου και Πρόεδρος της Ένωσης 
Κοινοτήτων επαρχίας Κερύνειας, οι Κοινοτάρχες Πανάγρων, Όρκας, Αγίας 
Ειρήνης, Διόριου, Ασώματου και Καρπάσιας, εκ μέρους της Νεολαίας της Μύρτου, 
η Ιωάννα Παντελή και ο Λεωνίδας Θεοδούλου, εκ μέρους του προσφυγικού 
Σωματείου «Σύνδεσμος Μυρτιωτών», ο Γραμματέας του Νίκος Νικολάου, εκ 
μέρους των Εφέδρων Αξιωματικών και Οπλιτών 281 Τάγμα Πεζικού 1974 Μύρτου, 
ο Χριστόφορος Στιλοής, εκ μέρους της ΠΑΕΕΚ Κερύνειας, ο Πρόεδρος της Δήμος 
Γεωργιάδης, εκ μέρους του Γυναικείου Όμιλου Πρωτοπορία, η Έλενα 
Χριστοδούλου, ο Πρόεδρος του Σωματείου Περικλής Δημητρίου, Σωκράτης 
Σωκράτους, συγγενείς και φίλοι των Πεσόντων Μυρτιωτών.



Πριν από την σεμνή τελετή, το Σωματείο «Περικλής Δημητρίου», μετέφερε τη 
φλόγα από τον Τύμβο της Μακεδονίτισσας στο Μνημείο των Μυρτιωτών, 
αποτίοντας φόρο τιμής στους ήρωες και αγνοουμένους της κατεχόμενης από το 
1974 Μύρτου.



Τηρήθηκε μονόλεπτη σιγή εις μνήμη των πεσόντων και θυμάτων, της τουρκικής 
θηριωδίας, Μυρτιωτών ενώ η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τον Εθνικό Ύμνο.



Τα αποκαλυπτήρια του Μνημείου Πεσόντων και Αγνοουμένων, που ανεγέρθη με 
πρωτοβουλία του προσφυγικού Σωματείου «Σύνδεσμος Μυρτιωτών», και του 
Κοινοτικού Συμβουλίου της Μύρτου, είχε τελέσει ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου, Χρυσόστομος Β’ στις 24 Ιουλίου του 2011.



Η Μύρτου δεν ήταν πασίγνωστη μόνο για το μοναστήρι του Αγίου Παντελεήμονα 
του Ιαματικού όπου κάθε χρόνο στις 27 Ιουλίου, το επισκέπτονταν χιλιάδες 
προσκυνητές από κάθε γωνιά της Κύπρου, αλλά και για τα δάση και τα 
αγριολούλουδα της, και ιδιαίτερα για την τουλίπα των Πανάγρων.



Ενωμένοι οι Μυρτιώτες κρατούν ζωντανή τ μνήμη του χωριού τους και 
αγωνίζονται μέχρι να έλθει η πολυπόθητη μέρα της απελευθέρωσης και της 
επιστροφής.

(Φωτογραφίες: Πέτρος Πετρίδης)






